CENTRALNA
KOMISJA

EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

KOD UCZNIA

PESEL

Arkusz zawiera informacije
prawnie chronione do momentu
rozpoczecia egzaminu.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

O-700.

Egzamin 6smoklasisty

Matematyka

DATA: 24 maja 2023 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: do 150 minut

Instrukcja dla ucznia

No o bk~ wDd e

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub piérem.

W kazdym zadaniu dobra jest zawsze tylko jedna odpowiedz.

na nastepnej stronie.

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

|:| Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania.

Uczen nie przenosi odpowiedzi na karte odpowiedzi.

Uktad graficzny
© CKE 2018

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 20 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.

Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami zamieszczonymi

Powodzenial
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak zaznaczy¢ dobrg odpowiedz oraz pomytke w zadaniach zamknietych?

W niektorych zadaniach podano cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest dobra. Wybierz jg i zaznacz znakiem X, np.

A. p:-¢ C. D.

W innych zadaniach wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1., 2. albo 3.
i za kazdym razem zaznacz znakiem X wybrang odpowiedz, np.

X 1,
B. X
3,

W niektorych zadaniach wybierz poprawne uzupetnienie zdan spos$réd oznaczonych
literami A i B oraz sposréd oznaczonych literami C i D i za kazdym razem zaznacz
znakiem X wybrang odpowiedz, np.

X B oraz C )3(

W jeszcze innych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe czy fatszywe, i zaznacz
znakiem X wybrang odpowiedz, np.

X | F

Jesli sie pomylisz, otocz znak X kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

A. X @ D.

2. Jak zaznaczy¢ pomytke i zapisa¢ dobrg odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedZz w zadaniu otwartym, pomytke przekres| i napisz
dobrg odpowiedz, np.

nad btednym fragmentem

64 Cm?
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.

OMAP-700-2305 Strona 3z 20



Zadanie 1. (0-1)
Ponizej przedstawiono skfadniki potrzebne do przygotowania ciasta na 8 gofrow.

Sktadniki na 8 gofréw:

1 % szklanki maki

1% szklanki mleka
2 jajka
1% tyzeczki proszku do pieczenia
2 tyzeczki cukru pudru

% szklanki oleju

ISR N S N

szczypta soli

Do przygotowania ciasta na mniejsza lub wiekszg liczbe gofrow potrzeba proporcjonalnie
mniej lub wiecej podanych sktadnikow.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Do przygotowania ciasta na 40 gofréw potrzeba 10 jajek. P F

Do przygotowania ciasta na 72 gofry potrzeba 12 szklanek mleka. P F

Zadanie 2. (0-1)
Dostep do pliku jest chroniony hastem zbudowanym z dwdch liczb dwucyfrowych
oddzielonych literg T. Pierwsza liczba hasta to szescian liczby 4, a druga to najmniejszy

wspolny mianownik utamkow % i % (zobacz rysunek).

* | = [T | *

1 1
43 najmniejszy wspolny mianownik dla — i ==
15 25
Jakie jest hasto do pliku? Zaznacz dobra odpowiedz.
A. 12T45 B. 12T75 C. 64T45 D. 64T75
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 3. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:

G =2x%+2 H=2x%+2x J=2x%2-2 K =2x% - 2x

Jedno z tych wyrazen przyjmuje wartos¢ 0 dla x =1 orazdla x = —1.
Ktére to wyrazenie? Zaznacz dobrg odpowiedz.

A. G B. H c.J D. K

Zadanie 4. (0-1)

Marta ukfadata ksigzki na dwoch potkach o tych samych wymiarach.

Wszystkie ksigzki miaty rbwne rozmiary.

Pierwsza potke (1) catkowicie wypetnita 12 ksigzkami.

Na drugiej potce (Il) chciata ustawi¢ ksigzki jedna przy drugiej na catej szerokosci potki tak,
aby zostato nad ksigzkami wolne miejsce, w sposob pokazany na rysunku.

Uwaga: na rysunku przedstawiono catkowite wypetnienie ksigzkami pierwszej potki (I) oraz
czesciowe wypeitnienie ksigzkami drugiej potki (11).

21 cm

\ J

28 cm

lle najwiecej ksigzek Marta mogta zmiesci¢ na drugiej poétce (1) przy pokazanym
sposobie ustawienia? Zaznacz dobrg odpowiedz.

A7 B. 8 C. 10 D. 11

Zadanie 5. (0-1)
Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Wyrazenie +v81 —+49 jestréwne | A [ B

A 2 B. v32

Wyrazenie V144 ++V25 jestrowne | C | D

C. 13 D. 17
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)
W sadzie rosng drzewa owocowe: grusze i jabtonie.
Liczba grusz jest o 40% wieksza od liczby jabtoni. Jabtoni jest 0 50 mniej niz grusz.

lle jabtoni rosnie w tym sadzie? Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 20 B. 30 C. 70 D. 125

Zadanie 7. (0-1)
Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

10°
lloraz ?jest rowny | A | B

A. 58 B. 28

lloczyn 2°-(5%)3 jestréwny | C | D

C. 50° D. 10°

Zadanie 8. (0-1)
Liczbe x powiekszono o 7, a nastepnie otrzymany wynik pomnozono przez 4.
Liczbe y pomnozono przez 5, a otrzymany wynik powiekszono o 3.

Ktéra para wyrazen algebraicznych poprawnie opisuje wykonane dziatania?
Zaznacz dobrg odpowiedz.

A. 4(x+7) oraz 5y +3 B. 4x+7 oraz 5y+3
C. 4(x+7) oraz 5(y+3) D. 4x+7 oraz 5(y +3)

Zadanie 9. (0-1)
Pewien ostrostup ma 6 wierzchotkow.

lle wierzchotkéw ma graniastostup o takiej samej podstawie, jakg ma ten ostrostup?
Zaznacz dobra odpowiedz.

A. 8 B. 10 C. 12 D. 18
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 10. (0-1)

Na planie miasta odlegto$¢ w linii prostej od punktu oznaczajgcego przystanek autobusowy
Dworzec do punktu oznaczajgcego przystanek autobusowy Galeria jest rowna 8 cm.

Plan miasta zostat wykonany w skali 1 : 4 000.

~~~~~ Przystanek
autobusowy

Dworzec
/—

Przystanek | {
autobusowy |

Na podstawie: Malachi Ray Rempen, vividmaps.com (oryg. itchyfeetcomic.com)
Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Odlegtos¢ w linii prostej w terenie miedzy tymi przystankami jest rowna
A. 320 m B. 500 m C. 3200 m D. 5000m
Zadanie 11. (0-1)
Z urny, w ktorej jest 18 kul biatych i 12 kul czarnych, losujemy 1 kule.

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest rowne % P F

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli czarnej jest mniejsze od % P F
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 12. (0-1)

W prostokagcie ABCD punkty E i F sg $rodkami bokéw BC i CD (zobacz rysunek).
Dtugos¢ odcinka EC jestréwna 6 cm, a dlugosc odcinka EF jestrowna 10 cm.

D F C
6 cm
10 cm
'E
A B

Dokoncz zdanie. Zaznacz dobra odpowiedz.
Obwadd prostokata ABCD jest rowny

A. 64 cm B. 56 cm C. 40cm D. 28 cm

Zadanie 13. (0-1)

Agata na duzej kartce w kratke narysowata figure zbudowang z 20 potgczonych odcinkéw,
ktére kolejno ponumerowata liczbami naturalnymi od 1 do 20.

Na rysunku przedstawiono czes¢ tej figury, zbudowang z osmiu poczatkowych odcinkéw.
Kolejne odcinki tej figury Agata narysowata w ten sam sposob.

Uwaga: wszystkie komorki kratki sg takimi samymi kwadratami.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Odcinek 1 jest prostopadty do odcinka 7. P F

Odcinek 5 jest réwnolegty do odcinka 13. P F
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

Na rysunku przedstawiono trzy figury: kwadrat F;, kwadrat F, iprostokat F;, oraz podano
ich wymiary.

Fy 5 cm F, |3cm Fs 3 cm

3 cm 5cm
5cm

Czy zfigur F,, F,, F3 mozna ulozyé, bez rozcinania tych figur, kwadrat K o polu 49 cm??
Zaznacz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposréd 1., 2. albo 3.

1 suma obwodow figur F, i F5 jest rowna obwodowi
A. | Tak, " | kwadratu K.
poniewaz 2. |suma poélfigur F;, F, i F; jestrowna 49 cm?.
B. | Nie, 3 suma dtugosci dowolnych bokow figur F;, F, i F;3
" | nie jestrowna 7 cm.

Zadanie 15. (0-1)

W czworokgcie ABCD boki AB, CD i DA majg rowne dtugosci, a kat BCD ma miare 131°.
Przekatna AC dzieli ten czworokat na trojkat réwnoboczny ACD i na tréjkat
rownoramienny ABC (zobacz rysunek).

D C

trojkat réwnoboczny
ACD

trojkat rownoramienny
A ABC

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

Kat ABC ma miare 60°. P F

Kat DAB ma miare 98°. P F
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Cena biletu do teatru jest 0 64 zt wieksza od ceny biletu do kina.
Za 4 bilety do teatrui 5 biletéw do kina zaptacono tgcznie 400 zt.

Oblicz cene jednego biletu do teatru. Zapisz obliczenia.
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Pocigg przebyt ze statg predkoscig droge 700 metréw w czasie 50 sekund.

Oblicz, ile metréw w czasie 15 sekund przejedzie ten pociag z ta sama, statg predkoscia.
Zapisz obliczenia.

OMAP-700-2305 Strona 17 z 20



Zadanie 18. (0-3)

Czworokat ABCD ma pole réwne 48 cm? .

Przekatna AC tego czworokgta ma dtugos¢ 8 cm i dzieli go na dwa trojkaty: ABC i ACD.
Wysokos¢ trojkgta ACD poprowadzona z wierzchotka D do prostej AC jestrowna 2 cm
(zobacz rysunek).

Oblicz wysokos¢ h tréjkata ABC. Zapisz obliczenia.
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Z pieciu prostopadtosciennych klockéw o jednakowych wymiarach utozono figure
Ksztatt i wybrane wymiary tej figury przedstawiono na rysunku.

Oblicz objetos¢ jednego klocka. Zapisz obliczenia
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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